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Grundsatzerklärung Sicherheits-, Gesundheits- und Umweltschutz (SGU) 

Die Gewährleistung größtmöglicher Sicherheit, optimaler Gesundheitsschutz und umfassender Umweltschutz sind 
ein wesentliches Gebot unseres Handelns in allen Unternehmensbereichen. 

Dabei wollen wir zum Nutzen unserer Kunden und zur Wahrung der eigenen Interessen eine ständige 
Verbesserung aller technischen und betrieblichen Prozesse erreichen. 

Unsere Unternehmenspolitik hinsichtlich der Qualität unserer Leistungen, Produkte, des Arbeits-, Gesundheits- 
und Umweltschutzes haben wir in mehreren Leitsätzen formuliert:  

 
1. Der Erfolg unseres Unternehmens hängt von unseren Mitarbeitern ab. Die Sicherheit, Gesundheit und 

Motivation unserer Kollegen/-innen hat höchste Priorität. Das hierzu notwendige Qualitäts-, Sicherheits-, 
Gesundheits- und Umweltbewusstsein zu fördern, ist eine ständige Führungsaufgabe. 

2. Wir verpflichten uns zur Einhaltung der relevanten Gesetze, Vorschriften und anderer Anforderungen 
bezüglich Arbeitssicherheit, Gesundheits- und Umweltschutz. 

3. Wir sind uns der Bedeutung von systematisch geplanten Sicherheits- und Umweltschutzmaßnahmen, 
basierend auf durchgeführten Analysen, bewusst, um Unfälle sowie Gesundheitsgefahren und – wo möglich 
– Umweltbelastungen zu vermeiden oder zumindest zu minimieren.  

4. Jeder Mitarbeiter leistet durch seine Arbeit aktiv einen entscheidenden Beitrag zur Verbesserung der Qualität 
und ist in seinem Verantwortungs- und Zuständigkeitsbereich für die Einhaltung der Arbeitssicherheits- und 
Umweltschutzvorschriften zuständig. 

5. Vor und während der Projektdurchführung pflegen wir einen offenen Dialog mit lokalen Behörden und 
Organisationen sowie mit Kunden und Nachunternehmern, um angemessene und effektive Maßnahmen 
bezüglich Arbeitssicherheit und Umweltschutz durchzuführen. 

6. Im Rahmen der betrieblichen Gesundheitsförderung fördern wir Maßnahmen zur Verbesserung von 
Gesundheit und Wohlbefinden an unseren Arbeitsplätzen.  

7. Wir schützen die Umwelt durch den eigenverantwortlichen, effizienten Umgang mit Ressourcen und Energien 
mithilfe innovativer Technologien, Ausbildung und Managementpraktiken. 
 

 

Unsere wichtigsten Ziele sind: 

Gesunderhaltung unserer Mitarbeiter/-innen 

Verhütung von Unfällen 

Verhütung von arbeitsbedingten Gesundheitsgefahren 

Verhütung von Umwelt- und Sachschäden 

 

Um diese Grundsätze und Ziele zu erreichen, kooperieren wir mit einer externen Fachkraft für Arbeitssicherheit 
(Fa. BAAS – Beratung für Abfallentsorgung, Arbeitssicherheit und SiGe-Koordination, Herr Waldemar Köbke).  

Als Geschäftsführung schaffen wir die notwendigen technischen, organisatorischen, finanziellen und personellen 
Voraussetzungen. Dazu werden u.a.: 

 Sicherheit und Gesundheitsschutz zum Thema gemacht und alle Beschäftigten über Arbeitsschutzvorschriften 
informiert. 

 regelmäßige Unterweisungen unserer Mitarbeiter sowie für uns tätiger Nachunternehmer durchgeführt. 

 die Mitarbeiter durch entsprechende Schulungen für die ihnen übertragenen Arbeiten befähigt.  

 umfangreiche Gefährdungsbeurteilungen durchgeführt und die entsprechenden Maßnahmen festgelegt. 

 bei erkannten Mängeln an Arbeitsmitteln und Arbeitsverfahren unverzüglich Maßnahmen zu deren 
Abstellung festgelegt. 


